

实实在在、心无旁骛做实业

沈琪

长期专注于某个领域,持续深耕,足够坚韧、足够热爱、足够专业,才能构建自己的核心竞争力,让对手望尘莫及。

“未来,我们要推动中国控制阀技术自立自强,代表民族工业参与国际竞争。”面对记者采访时,宁夏吴忠仪表有限公司的一名负责人如是说。

也许有人会问,这名负责人为何会拥有如此大的信心?那是因为,企业掌握自己的“独门绝技”和“杀手锏”。作为一家“专精特新”企业,吴忠仪表聚焦控制阀这一领域深耕60多年,努力把关键核心技术掌握在自己手里,累计攻克近100项行业难题,开发60多项控制阀新产品,取得近600件发明专利和实用新型专利……有了专业上的自信,

自然就有了发展的信心和不畏风浪、破浪前行的勇气。不过,很多人不知道的是,吴忠仪表也曾因为大铺摊子、偏离主业,面临200名技术人员出走的困境。后来,企业痛定思痛,果断剥离所有非核心业务,锚定高端控制阀研发生产,才有了今天的成绩。可以肯定,吴忠仪表在控制阀领域的“惊艳绽放”,正是源自聚焦主业、精耕细作的执着与坚守。正如一句话所说,当你深耕一个领域、播下一粒种子,它就有机会挨过漫漫寒冬,在来年春天或更远的春天破土而出。

宁夏鑫晶新材料科技有限公司发力高纯石英坩埚材料研发、生产及销售,实现国内市场占有率二成以上;深圳市科曼医疗设备有限公司专研呼吸机技术,新生儿呼吸机市场份额国内第一……那些异军突起的专精特新中小企业,无一不是实实在在、心无旁骛地做强主业,无一不是立足自身特点和优势,专

注细分领域,沿着企业发展适宜的路子向新挺进。事实证明,扎实主根,方能枝繁叶茂。反之,“这山望着那山高”,不立足自身实际情况,看到热门风口就跟,不管适不适合都去碰运气,随波逐流,缺乏目标定力,发展自然难以继。现实生活中,就有一些企业在主营业务遭遇困境之际,盲目拓展业务边界,导致经营领域杂而不精。这不仅没让他们快速获利,反而因为心态浮躁、急于求成,最终落得被市场淘汰的下场。

事实上,在激烈的市场竞争中,许多企业缺乏的不是勇气和机会,而是持久的专注力,以及精益求精的工匠精神。长期专注于某个领域,持续深耕,足够坚韧、足够热爱、足够专业,才能构建自己的核心竞争力,让对手望尘莫及。而把每一项工作做深做细、做到极致,也能不断深化对这一领域的认知,打破原有的思维局限,拓展新的思维方式,在持续创新中打开新的市场蓝海。

中国新闻奖优秀专栏
宁报论坛

N 微语观潮

将医疗保障网织得更密更牢

尉迟天琪

近日,我区医保“即时结算”改革正式落地,定点医疗机构为参保患者垫付的医保费用可实现次日到账,资金周转效率提升70%以上,推动了全民医疗保障制度改革持续推进。

“经济要发展,健康要上去。”人民的获得感、幸福感、安全感都离不开健康。近年来,我区始终把维护人民健康摆在突出位置,多次开展医疗卫生服务能力提升行动,深化医疗保障服务改革,为人民群众提供了更高质量、更加满意的医疗卫生和健康服务。此次出台的改革措施,更以“日拨付、月结算、年清算”的结算模式,彻底改变了传统医保结算周期长、医

疗机构垫资压力大的局面,充分体现了医保在尽力而为、量力而行的前提下尽最大努力补齐短板的要求。这也告诉我们,诸如“即时结算”这样的改革创新举措仍需多一些,只有全力打造更加优质高效的医疗卫生保障体系,才能让人民群众享受到更好的医疗保障服务。

保障和改善民生没有终点。让更多百姓看得上病、看得起病、看得好病,享受更优质的医保服务,是推进医药卫生体制改革的方向所在。不断聚焦群众期待,创新推进医保制度改革,我们定能将医疗保障网织得更密更牢,不断提升人民群众就医获得感。

既要算明白还要用明白

孙莉华

“以前业主不知道公共收益用在哪里,现在小区成立业委会,换了新物业公司,用公共收益改善环境,小区条件好了,我们也有业主的感觉。”7月18日,银川市金凤区北京中路街道清馨苑社区金钻名座小区居民吴宁湘说。今年,金凤区全面提升物业管理服务水平,全域推广公共收益规范管理。

近年来,随着经济的发展,小区公共收益越来越多样化。比如,停车费、电梯广告费、快递柜费、公共用房租赁费等等,都属于小区公共收益的来源。这些收益怎么管理、如何使用,一直都是广大业主关心的问题。但现实中,不少业主不仅对公共收益不

基层服务就得时时在线

虎权

了解,更对收益的去向不掌握。当这笔资金变成了“糊涂账”,势必会损害业主利益,也容易导致业主与物业的矛盾对立,埋下影响社会稳定隐患。

阳光是最好的滤镜。让“糊涂账”变“明白账”,关键要监督有力、公开透明。金凤区通过建立公共收益使用一管理—监督机制,充分发挥制度管权管事管人的作用,确保小区公共收益既算得明白还要用得明白,

让阳光照进了社区治理空间,构建起了“取之于民、用之于民”的良性循环体系。这既是一次基层治理的改革试点,更是一项贴近民心的务实之举,让老百姓的点滴幸福在家门口就能实现,值得推崇。

乐见“绿领”成年轻人择业新宠

宫炜炜



漫画 李雪

种不断涌现,也为社会生活注入了前所未有的活力,拓展了年轻人追逐梦想的空间。

“绿领”成就业新风口,背后是形势之需。从新能源汽车领跑全球,到光伏

万量级市场巨大的人才缺口。应该看到,这种供需矛盾的背后恰恰反映出绿色职业的广阔前景,恰如星辰大海,蕴藏无限可能。

“绿领”成年轻人“新宠”,呼应时代所求。当“双碳”目标锚定国家发展蓝图,当绿色发展理念深入人心,当乡村全面振兴的号角响彻山河,在盐碱地里钻研耐旱作物可以是守护粮仓的壮举,在风电场调试巨型叶片亦可成为推动能源革命的基石……绿色职业的理念不仅标注了产业发展的新方向,更映照出青春选择与时代命题的深度共鸣。年轻人从“慕白”到“逐绿”的深刻转型,既是应对现实压力的务实选择,更是个人理想融入时代使命的主动奔赴。

每一个富有时代感的新职业,都是洞察中国经济发展的风向标。我们乐见绿色职业成年轻人新宠。相信随着政策红利的持续释放,以及相关教育培训机构和制度规范的不断完善,绿色职业定能被激发出更多新模式、新动能,带动更多复合型高质量“绿领”人才在新时代的舞台上绽放出璀璨光芒。

“探秘西夏陵 走进新宁夏——‘学习强国’学习平台宁夏行”主题采访活动⑨

美丽新宁夏的故事直抵人心

本报记者 苏峰 杜晓星 郭国昌 文/图



采访团成员在吴忠市黄河岸边合影。

近日,“探秘西夏陵 走进新宁夏——‘学习强国’学习平台宁夏行”主题采访活动圆满落幕。采访团一路行进,一路记录,用心用情捕捉宁夏各族群众团结奋进新时代的生动故事。

7月中旬的塞上江南,生机盎然。

九曲黄河浩荡,“三山”草木葱茏。

一年之中,这是宁夏最富风情的旖旎时刻,也是这片土地上故事最精彩

的时节。

7月11日,在法国巴黎召开的联合国教科文组织第47届世界遗产大会上,“西夏陵”列入《世界遗产名录》。

7月15日,由“学习强国”学习平台和宁夏日报报业集团主办、“学习强国”宁夏学习平台承办的“探秘西夏陵 走进新宁夏——‘学习强国’学习平台宁夏行”主题采访活动正式启动,全景展示西夏陵文化遗产的独特价值,旨在把西夏陵世界文化遗产的重大意义宣传好、解读好,同时大力宣传建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区、创建铸牢中华民族共同体意识示范区新成就。尤为可贵的是,此次主题采访活动也是宁夏区属媒体组织的首个跨省域的西夏陵联动采访活动。

“学习强国”宁夏学习平台精心策

划,申请在“学习强国”学习平台首

“推荐”频道推出“探秘西夏陵 走进新宁夏”专题,并同步在“学习强国”宁夏学习平台推出“探秘西夏陵 走进新宁夏”专题,下设“探秘西夏陵”“申遗·圆梦”子栏目。通过部分省份党委讲师团及“学习强国”20家省级学习平台相关负责人、编辑记者,用笔下的精彩故事、镜头里的感人画面,全方位、多角度、全景式记录,注解宁夏高质量发展新成就,美丽宁夏新画卷、乡村振兴新成果、传统文化新传承,先后刊发《向世界讲好中华文明多元交融的故事》《兰花掬得满庭芳》《触摸红寺堡葡萄酒的“温度”》《石榴花开籽籽同心》等60余篇新闻作品,总阅读量达50万余次;全国参与主题采访活动的“学习强国”各省级平台及时联动,累计转发报道近200篇,阅读量累计超过600万次。

贺兰山下,西夏陵纵使久经风霜却傲然挺立。在西夏陵博物馆展厅,采访团参观了《西夏历史文化史》和《西夏

陵遗产价值专题展》等展览。“这次采访活动应声而落,十分及时,我也被西夏陵所深深震撼。”“学习强国”河南学习平台执行总编辑赵红表示,大量的出土文物作为实物例证,生动地展现出西夏从建筑、文字到政治体制、农业生产技术等各个方面对中华传统文化的继承和发展,体现出不同民族、不同生业、不同文化在交流碰撞中迸发创新火花,最终共同形成开放包容的中华文明,也体现着中华民族生生不息的内在机理。

“学习强国”广东学习平台编辑李佳航感叹:“西夏陵的申遗成功实至名归!祝福宁夏,希望越来越多的考古爱好者来到这里,感受这里丰富的历史文

化遗存,让大家一起把这里的故事讲给更多人听。”面对蜿蜒奔涌的黄河水,面对美丽宁夏徐徐铺展的城乡美、百姓乐的壮美画卷,面对传统与现代交织、产业与文化共鸣的华夏,安徽省安庆市委讲师团成员陈大士感慨:“‘链主’企业扎根宁夏发展新质生产力,深度融入了宁夏建设黄河生态保护区和高质量发展先行区的壮阔征程。”

山河岁月里,宁夏各族群众同饮一河水、同为一家人,铸牢中华民族共同体意识水到渠成,浇灌出一簇簇团结之花。“学习强国”吉林学习平台的吕瑞东感慨,宁夏各社区围绕亲邻里、助邻里、赞邻里等主题,进一步促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一,这种创新载体成为铸牢中华民族共同体意识的有力抓手,值得推广

借鉴。作为新闻工作者和文化工作者,应肩负起深沉而厚重的使命,在铸牢中华民族共同体意识、建设中华民族现代文明的时代命题下,从全球视角出发,向世界讲好中华文明多元交融的故事。

漫溯在时空的大河中,向着星辰大海奔流,奔赴的是“国之大者”与诗和远方。这样的诗和远方,有幸成为讲好宁夏建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区故事的记录者,“探秘西夏陵走进新宁夏——‘学习强国’学习平台宁夏行”主题采访活动正当其时。

采访团成员表示,宁夏从历史深处走来,行进至美好的当下,并向着未来更加璀璨宽广的星辰大海而去,期待美丽新宁夏的精彩故事继续上演。



采访团成员在吴忠市利通区铸牢中华民族共同体意识教育基地采访。



采访团成员在吴忠市红寺堡区红寺堡酿酒葡萄种植基地,触摸葡萄酒产业“温度”。



在西夏陵博物馆展厅,采访团成员参观《西夏历史文化史》《西夏陵遗产价值专题展》等展览。